MAT3110 - Calculo Diferencial e Integral I

Lista 2 — 27/03/2017

1. Determine o valor méaximo e o valor minimo, quando houver, das seguintes fungoes:

(@) fx) =le =1 +3

(b) f(z) = 2? — 4z + 1

(c) f(z)=2%—4|z|+1

@ fo) =

(©) 7z) =lal +1z 1

(f) f(z) :a;—i-% onde z > 0

2. Dentre os retangulos cuja area é a?, determine aquele que tem perfmetro minimo.

3. Use o fato que V2 e /2 sdo irracionais para mostrar que nao existem nimeros
racionais a e b tais que V2 = a + bv/2. Deduza disto que 2 4+ /2 é irracional.

4. Dentre os retangulos cujo perimetro é 40, determine aquele que tem area maxima.

5. Encontre o conjunto solugao e represente-o sobre a reta real:

6. Esboce o grafico das seguintes fungoes :
(a) f(z) = (z—3)?

(b) f(z)=2—(z—3)?
(c) flx) =z +2[ + [z - 1]



=

(@ f@) = |-—

7. Resolva,utilizando eventualmente graficos:

(a) |z =5/ <5

(b) |z +2/|z—1] >3

(c) |z —4|jlzr+4] =8

(d) |[z+2] <1+]2z—1]
1

T —2

f) |22 — 22| > 2|z + 1
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8. Represente graficamente os seguintes subconjuntos do plano:

(a) {(z,y) | 2* —y* =0}

(b) {(z,y) | 2* —y* > 0}

(©) {(z,y) | |z =1+ [yl =1}
(d) {(z,9) | |z = 1[+y =1}
(e) {(z,y) | az® — by® = 0}
() {(z,9) | 2% +9* <a?}

9. Verifique as seguintes desigualdades para a > 0 :

() |(2+ ) — 4] < 4J3| + |of?

(b) [(a +0)* — a®| < 2|alld] + |0

91
(c) [V2+0d—-+v2| < i

9]

Va

(d) Va+0—+a| <
1 1‘§E|para5>—1
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